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Nyomtatott és online sajtó 
 

 

Novák Katalin: a békességet a szabadsággal táplált szeretet tudja megalapozni 
2023. május 28. – MTI, hirado.hu, Origo, Demokrata, Magyar Nemzet, Vasárnap.hu, Magyar 

Hírlap, Krónika, maszol.ro, szekelyhon.ro 

A magyarok békességre vágynak a családban és a közéletben, békességre Székelyföldön, 

Magyarországon, Európában, ezt a békességet a szabadsággal táplált szeretet tudja 

megalapozni - hangoztatta Novák Katain vasárnap Sepsiszentgyörgyön a Szilvássy Carola 

Református Szeretetotthon avatóünnepségén. A köztársasági elnök rámutatott: minél 

nehezebbek az idők, annál többet kell tenni az elesettekért, ezért is példamutató a most 

felavatott csaknem száz férőhelyes idősotthont megálmodó sepsiszentgyörgyi Diakónia 

Keresztény Alapítvány szolgálata. Úgy értékelte: az idősotthon névadójának - az első 

világháborúban ápolónőként is tevékenykedő, jótékonykodó és adományokat gyűjtő, a 

kolozsvári Református Nőszövetség élén elnöki tisztséget betöltő, a "szabályokat csak a 

legszükségesebb mértékig követő" - Szilvássy Carola élete jól példázza, hogyan lehet a 

szabadságot a szeretet szolgálatába állítani.  "Mi magyarok, a Székelyföldön és az anyaországon 

egyaránt, a szabadságot vágyjuk, szeretjük és megharcoljuk, ha kell. Ezt az újra és újra 

megharcolt külső és belső szabadságot állítjuk a szeretet szolgálatába" - mondta Novák Katalin. 

Megállapította, hogy most nehéz idők járnak: emelkednek az árak, a viszonylagos bőség évei 

után szűkebb esztendők köszöntöttek be, a szomszédban rettenetes háború dúl, amelyben 

magyarok is nélkülöznek, életveszélyben vannak, az életüket áldozzák, ezért a magyarság 

békességre vágyik. 

 

Semjén Zsolt: az utókor nem bánt méltón Bánffy Miklóssal 
2023. május 28. – MTI, hirado.hu, Krónika, Magyar Nemzet,  

Az utókor nem bánt méltón gróf Bánffy Miklóssal, pedig az anyaországtól elszakított Erdélyben 

a nemzet lelkiismerete volt, hűséges fia hazájának és egyházának - mondta Semjén Zsolt 

miniszterelnök-helyettes a volt külügyminiszter erdélyi otthonában, Bonchidán, a Bánffy 

Miklós erőterei című kiállítás megnyitóján, vasárnap, hozzátéve: napjainkra viszont Bonchida 

jó példák sokaságát mutatja a helyreállítási munkálatoknál. A rendezvényen - amelyen 

Kelemen Hunor, Románia miniszterelnök-helyettese, a Bánffy család számos tagja és Hegedüs 

Csilla, a Transylvania Trust Alapítvány elnöke is részt vett - a miniszterelnök-helyettes 

beszédében emlékeztetett: a magyar kultúra, művészet és politika jeles alakja Bonchidáról 

indult útjára, és ide tért vissza később, gondozni a családi örökséget. Mint mondta, a bonchidai 

Bánffy-kastély, "az erdélyi Versailles", évszázadokon keresztül volt a losonczi Bánffy család ősi 

fészke, amelyet ma Erdély egyik legjelentősebb műemlékei közt tartanak számon, nemcsak 

mérete és összetettsége, építészeti és szobrászati kvalitásai matt, hanem azért is, mert 

szervesen kapcsolódik a losonczi Bánffy család történetéhez, "amely politikai szolgálata és 

nagyra becsült műveltsége mellett művészetpártolásának köszönhetően is ismert". 
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Szijjártó: történelmi ellenségeskedés helyett immár történelmi barátság van 

Magyarország és Szerbia között 
2023. május 26. – MTI, hirado.hu, Origo, Magyar Nemzet, hírTV, PestiSrácok.hu, telex.hu 

Történelmi ellenségeskedés helyett immár történelmi barátság van Magyarország és Szerbia 

között - jelentette ki Szijjártó Péter külgazdasági és külügyminiszter pénteken minden idők 

legnagyobb szerb tömegrendezvényén Belgrádban. A Külgazdasági és Külügyminisztérium 

közleménye szerint a tárcavezető a kormányzó Szerb Haladó Párt (SNS) rendezvényén szerbül 

szólalt fel és közölte, hogy bár ez nem mindig volt így, a magyar nemzet mára testvérnépként 

tekint a szerbekre. "Közös történelmünk számos megpróbáltatás elé állított minket, sokszor 

ellenségként tekintettünk egymásra. Mára mindez megváltozott: testvéri nemzetek lettünk"- 

hangsúlyozta. "Minek köszönhető mindez? Pontosabban kinek? Az Önök elnökének, 

Aleksandar Vucicnak!" - közölte. Majd hozzátette: a szerb államfő elérte, hogy történelmi 

ellenségeskedés helyett immár történelmi barátság van a két ország között. "Az önök elnökének 

vezetésével Szerbia úgy bánik a vajdasági magyar közösséggel, hogy az követendő példaként 

szolgál az egész világ számára. Mi, magyarok hálásak vagyunk ezért" - szögezte le. Szijjártó 

Péter kiemelte, hogy a két ország hasonló kihívásokkal néz szembe, ugyanis Budapestet és 

Belgrádot is "gátlástalanul támadja a nemzetközi liberális fősodor" "Miért is támadnak minket? 

Azért, mert mi, magyarok és szerbek kiállunk magunkért, a nemzeti érdekeinkért, és ezt azért 

tudjuk megtenni, mert erős vezetőink vannak" - vélekedett. "Azért támadnak minket, mert 

békét akarunk Ukrajnában, és nem veszünk részt a háború eszkalációs kockázatának 

növelésében. Azért támadnak minket, mert ragaszkodunk a családi értékekhez, és azért 

támadnak minket, mert nem hagyjuk, hogy kívülről diktáljanak nekünk" - sorolta. 

 

Novák Katalin Csíksomlyón: egy államfő boldog, ha együtt van a nemzet 
2023. május 27. – Krónika, maszol.ro, szekelyhon.ro 

Felemelő érzés megélni a nemzet összetartozását – összegezte Novák Katalin a Csíksomlyói 

búcsún való részvétel élményét szombaton, miután több százezer zarándokkal együtt vett részt 

a Kis- és Nagysomlyó közti hegynyeregben celebrált pünkösdszombati szentmisén. A 

köztársasági elnök az őt kérdező újságíróknak elmondta: aki hozzá hasonlóan nem volt még a 

csíksomlyói búcsún, az talán nem is tudja megérteni azt, hogy mennyire felemelő érzés 

megérezni, megélni a nemzet összetartozását. „Elhangzott ma a szentbeszédben az, hogy egy 

édesanya boldog, ha együtt van a család. Igaz ez egy államfőre is: egy államfő boldog, ha együtt 

van a nemzet és én ezt a nemzeti egységet éltem meg itt ma. Jó volt az Úristent együtt imádni” 

– mondta a köztársasági elnök. A közmédiának adott interjújában Novák Katalin úgy 

fogalmazott: a csíksomlyói zarándoklaton együtt a keresztény hit és a magyar nemzethez való 

tartozás, ahol a magyarok most a békéért fohászkodtak. Rámutatott: ez különösen 

felértékelődik, amikor a szomszédban kegyetlen háború dúl, amelyben magyar emberek is 

elveszítették életüket, és a magyarság egésze is attól tart, hogy a háború elérheti az országot. 
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Órákon keresztül hömpölygött a tömeg a csíksomlyói hegynyeregbe, Novák 

Katalin államfő is a zarándokok között  
2023. május 27. – Krónika, szekelyhon.ro, maszol.ro 

Novák Katalin is részt vesz a legnagyobb magyar zarándoklaton Csíksomlyón: a köztársasági 

elnök a papságot és világi vezetőket közrefogó, székely ruhás fiatalok által kifeszített 

hagyományos kötélkordon jelképes oltalmában érkezett szombaton a szabadtéri Hármashalom 

oltár elé, ahol fél egykor kezdődött a pünkösdi búcsú hagyományos szentmiséje. A 

magánlátogatáson Erdélyben tartózkodó magyar államfő – közösségi oldalán közzétett 

bejegyzése tanúsága szerint – útközben a „legnagyobb székely”, Orbán Balázs sírjánál is fejet 

hajtott. A Csíkszeredai Márton Áron Főgimnáziumtól a Csíksomlyóra vezető Szék útján Novák 

Katalin is a búcsúsok százezrei között zarándokolt a csíksomlyói kegytemplomhoz, majd onnan 

– immár a kordonban – a Kis- és Nagysomlyó közötti hegynyeregre. Az MTI beszámolójában 

emlékeztet: a környező székely falvakból többnyire gyalogosan érkeztek a hajnalban – vagy 

már napokkal korábban – útnak indult, úgynevezett keresztalják, vagyis kereszt alatt vonuló, 

templomuk zászlója és a településnevet jelző felirat mögé felsorakozó csoportok. Erdély, a 

Kárpát-medence és a nagyvilág számos más pontjáról is érkeztek gyalogos, lovas, szekeres 

búcsúsok. 

 

Lovas zarándokok is érkeztek Csíksomlyóra, immár hatodik alkalommal 
2023. május 27. – MTI, szekelyhon.ro, maszol.ro 

Megérkezett Csíksomlyóra a VI. Márton Áron Pünkösdi Lovas Zarándoklat, a lovasokat kisebb 

ünnepléssel fogadták a Hármashalom-oltárnál. Potápi Árpád János, a Miniszterelnökség 

nemzetpolitikai államtitkára, aki idén is részt vett a lovas zarándoklaton, úgy fogalmazott, hogy 

számukra legfontosabb az, hogy kézzelfoghatóvá váljon a nemzeti összetartozás érzése, ne csak 

egy elvont fogalom, hanem valódi élmény legyen. A hatodik alkalommal megszervezett lovas 

zarándoklaton a Kárpát-medence minden irányából vettek részt lovasok, több mint 300-an. A 

csapatok közül többen péntek délután érkeztek meg a csíksomlyói nyeregbe, a Hármashalom-

oltárhoz, ahol ünnepséggel fogadták őket. Az érkezőket Korodi Attila, Csíkszereda 

polgármestere köszöntötte. Ez egy lelki zarándoklat, amely a hit erejéből, a nemzeti 

összetartozás lelkesedéséből, és a ló iránti szeretetből táplálkozik” – mondta a polgármester, 

majd Márton Áron püspököt idézve úgy fogalmazott, hogy: ahogyan fontos a mindennapos 

munka, ugyanolyan fontos a közösségi élet is. „A jeges eső sem állíthat meg minket” – írta 

korábbi Facebook-bejegyzésében Potápi Árpád János nemzetpolitikáért felelős államtitkár, aki 

gyergyószéki lovasok körében idén is csatlakozott a lovas zarándoklathoz a 

Gyergyószentmiklós–Csíksomlyó útvonalon. Csütörtökön indultak lóháton, és pénteken 

érkeztek meg a többi zarándokkal együtt.  
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Ne féljünk a „reguláktól” – Értékvezérelt életre buzdított Urbán Erik, a 

csíksomlyói búcsú ünnepi szónoka  
2023. május 27. – MTI, Krónika, maszol.ro, szekelyhon.ro, Nyugati Jelen, Bihari Napló 

Értékvezérelt, tudatos, keresztény életre buzdította a csíksomlyói hegynyeregben összegyűlt 

zarándokok százezreit és a szentmisét az élő közvetítés révén távolról követő híveit szombaton 

a pünkösdszombati fogadalmi búcsú ünnepi szónoka, Urbán Erik, az erdélyi ferences 

rendtartomány provinciálisa. A nyolc évszázados szerzetes rend szabályaira utalva arra intette 

hallgatóit: ne féljenek a „reguláktól”, azok nem korlátok: az egyénen keresztül az egész 

közösség boldogulását szolgálják. „Az értékskála nem lehet más, mint a bölcsesség, 

megbecsülés, a türelem, a tudatosság, az emberség, a testvériség, a béke, a család, a nemzet, az 

egyház. Szolgálni és nem uralkodni, termelni és nem csupán fogyasztani, adni és nem csupán 

elvárni, csodálni és nem kizsákmányolni, óvni és nem tönkretenni!” – sorolta intelmeit az MTI 

szerint a csíksomlyói búcsú szónoka. A Kovács Gergely gyulafehérvári érsek által celebrált 

szabadtéri szentmise a pápai himnusz, valamint a magyar és a székely himnusz eléneklésével 

ért véget több százezer hívő jelenlétében. A zarándokok között jelen volt Novák Katalin magyar 

államfő, elődje Áder János volt köztársasági elnök, Semjén Zsolt, Magyarország, illetve 

Kelemen Hunor, Románia miniszterelnök-helyettese. 

 

A román külügy már megint Novák Katalin miatt háborog, a magyar 

nagykövetségnél is tiltakozott a „nem megfelelő” üzenetek miatt 
2023. május 29. – Krónika, maszol.ro, szekelyhon.ro 

A román külügyminisztérium felvette a kapcsolatot Magyarország bukaresti nagykövetével a 

Novák Katalin magyar köztársasági elnök romániai magánlátogatása során elhangzott „nem 

megfelelő nyilvános üzenetek miatt”. Vasárnapi közleménye értelmében a külügy kifogásolja 

Novák Katalin „nyilvános üzeneteit” , beleértve a magyar köztársasági elnök Facebook-oldalán 

közzétetteket is. Mint leszögezték, bár a román fél több ízben is visszafogottságra intette a 

nyilatkozatokban a Romániába látogató magyar hivatalos személyeket, a köztársasági elnök 

legutóbbi magánlátogatásán is elhangzottak „nem megfelelő nyilvános üzenetek, köztük 

Románia egyik történelmi régiójára vonatkozóan is”. A külügyminisztérium azonnal felvette a 

kapcsolatot Magyarország romániai nagykövetével, és határozott ellenvetését fejezte ki emiatt 

– tették hozzá. Mint hangsúlyozták, az ehhez hasonló nyilatkozatok szembemennek a két 

ország közötti jószomszédi viszony és együttműködés előmozdítására irányuló szándékkal, 

amelyet az 1996-ban Temesváron aláírt szerződés, valamint a két ország közötti stratégiai 

partnerségről szóló megállapodás is szentesít. A román külügy nem pontosította, mely 

üzeneteket tartja „nem megfelelőnek”. 

 

Gorombán kioktatta Novák Katalint a román képviselőház elnöke 
2023. május 29. – maszol.ro, Krónika 

Marcel Ciolacu, a Szociáldemokrata Párt (PSD) és a képviselőház elnöke hétfőn azt írta 

Facebook-bejegyzésében, hogy „határozottan elutasítja” Novák Katalin magyar köztársasági 
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elnök gesztusát, aki „teljesen elfogadhatatlan, revizionista jellegű” kijelentéseket tett Erdélyről. 

„Határozottan elutasítom Novák Katalin magyar köztársasági elnök asszony gesztusát, aki egy 

Románia területén zajló vallási zarándoklat alkalmával teljesen elfogadhatatlan, revizionista 

jellegű kijelentéseket tett Erdéllyel kapcsolatban. Az egész világ tudja már, hogy a román egy 

toleráns nép, akik tudják, hogyan kell kifogástalan vendégszeretettel fogadni a vendégeket. De 

mindennek van határa” – írta Ciolacu. Hozzátette, a románok többé nem fogadják el, hogy 

magyar közjogi méltóságok jöjjenek hazánkba, és ilyen „kihívó kijelentéseket” tegyenek, 

amelyek társadalmi feszültségeket generálhatnak. „Normális kapcsolatokat akarunk a 

szomszédos országgal, de ez nem jelenti azt, hogy hallgatnunk kell az ilyen botrányos helyzetek 

esetében. Novák asszony, ne aggódjon! Isten soha nem fogja megengedni, hogy Erdélynek más 

sorsa legyen, mint ami románok millióinak vérével íródott: hogy a román nemzet örök lelke 

legyen” – olvasható a bejegyzésben. 

         
Sokan gyalogosan, vonattal, lovon és kerékpárral zarándokolnak a csíksomlyói 

búcsúba  
2023. május 26. – Krónika 

Gyalogosan, vonattal, lovon és kerékpárral is érkeznek a zarándokok pénteken délután 

Csíksomlyóra. Novák Eduárd sportminiszter, paralimpiai világ- és Európa-bajnok kerékpározó 

két keréken indult útnak Bukarestből. A napokban a Székelyföld számos szegletéből, de az 

elmúlt hetekben Magyarországról és Erdélyből is indultak gyalogos zarándokok, keresztalják 

Csíksomlyóra, ahol szombaton tartják a hagyományos pünkösdi búcsú nagymiséjét. A Kárpát-

medence legnagyobb vallási eseményén és zarándoklatán Novák Katalin köztársasági elnök is 

részt vesz. Magyarországról három zarándokvonat szállítja Csíksomlyóra a híveket, a 

Boldogasszony zarándokvonat péntek reggel megérkezett 900 utasával. A Csíksomlyó expressz 

és Székely gyors egyesített szerelvénye másfélezer utasával péntek délben haladt át 

Nagyváradon, ahol helyi magyarok kíséretében Tőkés László volt református püspök 

köszöntötte őket és mondott áldást. 

 

Maróth Miklós orientalista egyetemi tanárt, az Akadémia volt alelnökét 

kitüntette a Sapientia Csíkszeredában 
2023. május 26. – Krónika, maszol.ro 

A Sapientia Erdélyi Magyar Tudományegyetem Doctor Honoris Causa címet adományozott dr. 

Maróth Miklós klasszika-filológus, orientalista egyetemi tanárnak, a Magyar Tudományos 

Akadémia volt alelnökének, a Sapientia Hungariae Alapítvány volt elnökének – közölte az 

egyetem. A címet pénteken 11 órától adták át az egyetem Csíkszeredai Karának nagy aulájában. 

A Sapientia EMTE az intézményt hathatósan támogató, nagy horderejű tudományos vagy 

alkotói tevékenységgel rendelkező személyek kiemelkedő érdemeit ismeri el a „tiszteletbeli 

doktor” (Doctor Honoris Causa) cím adományozásával – emelte ki az ünnepi szenátusi ülést 

megnyitó beszédében Dávid László szenátusi elnök. Tonk Márton rektor köszöntőjét a bizalom 
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és közösség témája köré építette, a kitüntetettet köszöntve elmondta, világnézetét, értékrendjét 

ismerve tanúsíthatja, hogy „abban egyszerre megtalálható a család, a bizalom, a közösségi-

nemzetpolitikai elkötelezettség, illetve a világ kontextusaira való nyitottság és szellemi 

odafigyelés”, így az egyetem méltán büszke arra, hogy akadémiai közösségének tiszteletbeli 

tagjává vált Maróth Miklós is.  

 

Megérkezett Novák Katalin Székelyföldre, fejet hajtott Orbán Balázs sírjánál  
2023. május 26. – szekelyhon.ro 

A Szejkéről „jelentkezett be” egy fotó erejéig Novák Katalin, Magyarország köztársasági elnöke 

péntek este. A csíksomlyói búcsúra érkező elnök a Szejkefürdőre is kilátogatott, ahol fejet 

hajtott Orbán Balázs sírja előtt. Az államfő szombaton részt vesz Csíksomlyón a búcsús 

szentmisén, 16 órától pedig felkeresi a csíksomlyói kegytemplomot. Vasárnap a 

sepsiszentgyörgyi református elemi iskola új épületrészének átadásán 12 órától, később, 14 

órakor szintén Sepsiszentgyörgyön az idősotthon átadásán vesz részt.  

 

Novák Katalin érkezését tapssal jutalmazták a csíksomlyói búcsú részvevői 
2023. május 27. – maszol.ro 

Tapssal fogadták szombaton Novák Katalin magyar köztársasági elnököt a csíksomlyói 

hegynyeregben a pünkösdi búcsúra érkezett zarándokok. Novák Katalin a csíksomlyói 

kegytemplom előtti térről elindult főpapsággal, papsággal és világi vezetőkkel együtt érkezett a 

hegynyeregbe. Részt vett a búcsún idén is Magyarország volt elnöke, Áder János és felesége, de 

jelen volt az eseményen Semjén Zsolt magyar miniszterelnök-helyettes, Kelemen Hunor 

RMDSZ-elnök, kormányfőhelyettes, valamint Tánczos Barna és Novák Eduárd miniszterek is. 

A Hármashalom-oltárnál tartott ünnepi szentmise főcelebránsa Kovács Gergely, a 

gyulafehérvári főegyházmegye érseke, szónoka Urbán Erik, az erdélyi ferences rendtartomány 

provinciálisa. Az idei búcsú jelmondata: „Üdvözlégy, ki szűz lévén templommá lettél!”. Korodi 

Attila csíkszeredai polgármester néhány nappal ezelőtt azt mondta, tavalyhoz hasonlóan több 

mint 300 ezer személy részvételére számítottak. 

 

Keresztalják a csíksomlyói Szűzanyához  

2023. május 27. – szekelyhon.ro 

A távolabbi településekről már napokkal ezelőtt, a csíkszéki falvakból pedig szombaton kora 

hajnalban indultak a keresztalják a csíksomlyói búcsúba. A Csíkszeredához közeli 

településekről 6–7 óra magasságában indultak útnak a keresztalják papi áldással, hogy 

gyalogosan tegyék meg az utat a csíksomlyói nyeregig, a pünkösdi fogadalmi búcsú helyszínéig. 

Mi idén az alcsíki keresztalják vonulását követtük, a csíkszentkirályiakkal többek között 

Tánczos Barna környezetvédelmi miniszter is együtt zarándokol. 
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Imádságos lélekkel jöttek a Szűzanyához a zarándokok  

2023. május 27. – szekelyhon.ro 

A csíksomlyói pünkösdi búcsúra Magyarországról induló zarándokvonatok utasai ezúttal is 

nagy számban érkeztek Csíkszeredába, és imádságos lélekkel, Mária-énekeket énekelve 

vonultak a hegynyeregbe, hogy a Hármashalom-oltárnál részt vegyenek az ünnepi szentmisén. 

A Szentlélek kiáradásának ünnepén, szombaton reggel borongós idő fogadta a csíkszeredai 

vasútállomásra érkező zarándokvonatokat, amelyeknek utasait ezúttal romániai kollégáik 

társaságában magyarországi rendőrök is várták. Elsőként a péntek délután Budapestről 

elindult, idén másodszor érkező Misszió Zarándokvonat futott be, utasai Böjte Csaba és 

Lukovics Milán ferences szerzetesek, a zarándoklat lelki vezetőinek társaságában jöttek. A 

vonattal érkezett zarándokok lelki vezetőik nyomában, egyházi jelvények és zászlók alatt, 

Mária-énekeket énekelve vonultak a Millenniumi templomhoz, ahol Darvas-Kozma József 

címzetes esperes köszöntötte a pünkösdi zarándoklat résztvevőit, az egyházközség tagjai pedig 

kürtőskaláccsal és ásványvízzel kínálták őket.  

 

Egyházi és világi méltóságok a csíksomlyói búcsún  
2023. május 27. – szekelyhon.ro 

Megérkezett az egyházi és világi méltóságokat körülvevő kordon a csíksomlyói nyeregbe, a 

pünkösdi búcsús szentmise helyszínére. A Segítő Mária Római Katolikus Gimnázium diákjai 

által vitt kordonon belül viszik a búcsús jelképeket: a labarumot és a bazilikajelvényt, emellett 

pedig a búcsús szentmisét celebráló papság és a világi méltóságok is a kordonon belül haladtak 

a zarándokok között. Az egyházi méltóságok között ott van Kovács Gergely római katolikus 

érsek, Kerekes László segédpüspök, Urbán Erik ferences tartományfőnök és érseki helynök. A 

világi méltóságok között a kordonon belül vonult Novák Katalin, Magyarország köztársasági 

elnöke, Kelemen Hunor miniszterelnök-helyettes, az RMDSZ elnöke, valamint Áder János volt 

köztársasági elnök és felesége Herczeg Anita, őket pedig Zákonyi Botond, Magyarország 

bukaresti nagykövete is kísérte.  

 

Négy év után ismét régi pompájában az oltár  
2023. május 27. – szekelyhon.ro 

A pápalátogatás után négy évvel ismét régi formájában pompázik a csíksomlyói Hármashalom-

oltár: eltávolították az oltár fölé emelt lefödést. A Ferenc pápa 2019-es csíksomlyói látogatására 

átalakított oltár sokak nemtetszését váltotta ki. Akkor a ferences rend szerzetesei mindenkit 

megnyugtattak, hogy csak ideiglenesen építik át a szent helyet. Az idei csíksomlyói pünkösdi 

búcsún már régi formájában mutatkozik a szentmisének helyet adó létesítmény.  

 

Itt van a budapesti válasz a román tiltakozásra 
2023. május 29. – maszol.ro, Krónika, szekelyhon.ro, Bihari Napló 

A Mandiner.hu kérte ki a Sándor-palota véleményét a bukaresti külügyi tárca lépésével és 

kritikájával kapcsolatban. „A román külügyminisztérium tiltakozása túlzó és indokolatlan, de 

nem szokatlan. A szóban forgó, a csíksomlyói búcsún énekelt székely himnuszt megjelenítő 
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bejegyzés változatlanul elérhető a köztársasági elnök közösségi médiás felületein. Az erdélyi 

reformátusok köszöntését idézve: Békesség Istentől!” - válaszolta a portál megkeresésre a 

köztársasági hivatal. a román külügyminisztérium felvette a kapcsolatot Magyarország 

bukaresti nagykövetével a magyar köztársasági elnök romániai magánlátogatása során 

elhangzott, szerintük „nem megfelelő nyilvános üzenetek miatt”. A közlemény szerint a külügyi 

tárca elfogadhatatlannak tartja az államfő által tett nyilvános üzeneteket, „annak ellenére, hogy 

Románia már többször is jelezte: visszafogottságra lenne szükség, amikor Novák Katalin ide 

látogat.”  

 

Ezrek zarándokoltak idén is Kontumácra  
2023. május 29. – szekelyhon.ro 

Tizenötödik éve immár, hogy a csíksomlyói pünkösdszombati búcsú másnapján második 

székelyföldi zarándokhellyé válik a gyimesi ezeréves határ környéke, a Bákó megyéhez csatolt 

erdélyi település, Gyimesbükk. A Bákó Megyei Csendőrfelügyelőség adatai szerint több mint 

ötezren vettek részt a pünkösdvasárnap délben tartott szabadtéri ünnepi szentmisén. Érkeztek 

zarándokok közelebbről gyalogosan, távolabbi helyekről pedig személygépkocsikkal, 

autóbuszokkal, sok százan motorkerékpárral, a legtöbben pedig az anyaországból a Székely 

Gyors – Csíksomlyó Expressz zarándokvonattal. Ezeken – az anyaországból Csíksomlyó felé – 

adománygyűjtés zajlott. Frigyesy Ágnes, a Budapesti Székely Kör elnöke elmondta, hogy idén 

kilencedik alkalommal gyűjtöttek adományt. A korábbi években Böjte Csaba gyerekotthonait 

segítették, idén pedig a vonaton összegyűlt 979 890 forintot a gyimesbükki, Tankó Előd 

kántortanító által vezetett Határok nélküli csángó gyermekekért egyesületnek adták át.  

 

Felmérés: a PSD és a PNL támogatottsága csökken, az AUR-é nő, az RMDSZ a 

parlamenti küszöbön billeg 
2023. május 29. – Krónika 

Bár továbbra is a kormány legnagyobb pártja, a Szociáldemokrata Párt (PSD) támogatottsága 

a legnagyobb, az valamelyest csökkent a márciusi szinthez képest – derül ki a CURS 

közvélemény-kutató legfrissebb, májusi felméréséből. A kutatás szerint ha most vasárnap 

lennének a választások, a PSD a voksok 31 százalékát kapná meg, ami két százalékkal kevesebb 

a márciusban mért adatnál. A koalíciós partner Nemzeti Liberális Párt (PNL) támogatottsága 

20 százalékos, ami egy százalékkal kisebb a márciusinál. A harmadik helyen álló szélsőséges 

Románok Egyesüléséért Szövetség (AUR) illetékesei viszont örülhetnek, mivel esetükben a 

májusban mért 17 százalékos népszerűség egy százalékkal magasabb a két hónappal ezelőttinél. 

Jobban áll a Mentsétek meg Romániát Szövetség (USR) szénája is: 11 százalékon állnak, míg 

márciusban csupán 9 százalékos volt a népszerűségük. A parlamentbe még az RMDSZ és a Népi 

Mozgalom Párt (PMP) jutna be, mindkettőt az 5 százalékos parlamenti küszöbön mérték. 
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Színes műsorözön várható az idei Komáromi Kulturális Nyár során 
2023. május 26. – ma7.sk  

Június 2-től szeptember derekáig többféle ízlést és korosztályt kielégítő programok garmadája 

várja majd az érdeklődőket Komáromban, ahol e tekintetben példás az Egressy Béni Városi 

Művelődési Központ és a helyi civil szervezetek együttműködése. Bár a műsorkínálat már 

elkészült, ám az időközben további rendezvényekkel bővülhet – hangzott el a tervezett 

kulturális kavalkád kapcsán a Városházán tartott sajtótájékoztatón. A vonatkozó idei 

programot Keszegh Béla, Komárom polgármestere az érintett intézmények és a civil társulások 

képviselőivel együtt mutatták be a az újságíróknak. A városvezető megköszönte e fontos, 

turistacsalogatónak is szánt műsorkínálat gazdagításához az újszerű, hagyományteremtő 

rendezvényeikkel hozzájáruló szervezők munkáját. Mint mondta: az egyik céljuk az, hogy 

minden hétvégén élő zene szóljon a belvárosban. A Klapka téri Bottékán kívül, amely e 

programok rendszeres társszervezője, további vendéglátóhelyek is csatlakoztak a 

kezdeményezésükhöz. Ettől a Covid-járvány és a gazdasági válság miatt visszaesett forgalmuk 

növekedését is remélik. Hozzátette: az is a szándékuk, hogy a nyári hónapokban újabb és újabb  

helyi és környéken élő előadók, művészeti csoport mutatkozhasson be a nagyközönségnek. 

 

Példaképeink és közbenjáróink 
2023. május 26. – ma7.sk  

Felszentelték a szepsi Boldog Salkaházi Sára Egyházi Iskolaközpont kápolnáját, valamint 

megáldották Gróf Esterházy János emléktábláját. Erdő Péter bíboros úgy fogalmazott, Boldog 

Salkaházi Sára és Isten szolgája, gróf Esterházy János legyenek példaképeink és közbenjáróink. 

A szertartást, szentmise keretében, Erdő Péter bíboros, Magyarország prímása, esztergom-

budapesti érsek és a kassai érsek végezte. Bernard Bober örömét fejezte ki, hogy ismét vendégül 

láthatják a bíboros urat, aki 17 évvel ezelőtt ellátogatott Bodollóba, ahol egy Szent István-

ereklyét adott át a felszentelésének 100. évfordulóját ünneplő makranci templom számára. 

Hozzátette, hét éve együtt áldották meg az iskolaközpont alapkövét, most pedig a kápolnáját 

szentelik fel.  – Kérje ránk Isten áldását, hogy a következő években is tegyünk tanúságot 

Krisztus mellett és építsünk testvéri kapcsolatokat egymás között – fogalmazott a kassai érsek. 

 

Flórián Károly professzor és Mácza Mihály helytörténész az idei Jedlik-díjasok 
2023. május 27. – ma7.sk  

Bób János, az érsekújvári járásbeli Szímő polgármestere a Jedlik Ányos Emlékünnepségen és 

Szimpóziumon hangsúlyozta, erős üzenete van Jedlik Ányos, a nagytudású, szerény feltaláló 

munkásságának, amit erősíteni szeretnének a Jedlik-díj odaítélésével. Az idei díjat Flórián 

Károly professzornak és Mácza Mihály helytörténésznek ítélte oda a Szímői Jedlik Ányos 

Társaság kuratóriuma. Jedlik Ányos mellszobránál Bób János, Szímő polgármestere és Forró 

Krisztián a Szövetség elnöke köszöntötte a vendégeket. Forró megköszönte, hogy a falu ápolja 

és élteti Jedlik Ányos kultuszát, hiszen saját életünkből is tudjuk, mennyire ösztönzőek a 

Fe
lv

id
é

k
 

https://ma7.sk/hitelet/peldakepeink-es-kozbenjaroink-kepekkel
https://ma7.sk/tajaink/florian-karoly-professzor-es-macza-mihaly-helytortenesz-az-idei-jedlik-dijasok


 

 

Napi Nemzetpolitikai Sajtószemle – 2023. május 30. 

. 

 

példaképek. Ő volt az, aki a katedráról a latin helyett magyarul beszélt a hallgatókhoz és sokat 

tett azért, hogy új szakkifejezéseket alkosson, a modern tudományok átadására alkalmassá 

tegye a magyar nyelvet. A szimpóziumon Farkas Iván Nyitra megye képviselője, Muzsla 

polgármestere párhuzamot vont Jedlik Ányos és Nikola Tesla életútja között és kitért e jeles 

tudósok múzeumaira szülőhelyeiken - Szímőn és Smiljan településeken. Gazda István, a 

Magyar Tudománytörténeti Intézet igazgatója Álmok Álmodói kiállításon címmel mutatott be 

humorral fűszerezett prezentációt. Szólt Jedlik Ányos találmányairól és eredeti tárgyairól. 

Rámutatott arra a kevésbé ismert tényre, miszerint a szímői tudós az elektromos autó egyik 

atyja. 

 

Alapiskolások és középiskolások figyelem! Már lehet jelentkezni a Mathias 

Corvinus Collegium ingyenes dunaszerdahelyi képzéseire 
2023. május 27. – ma7.sk  

Ahogy arról korábban beszámoltunk, ősztől Dunaszerdahelyen is elérhetőek a Mathias 

Corvinus Collegium diákoknak szóló, világszínvonalú képzései. Alábbi cikkünkben 

bemutatjuk, kiknek szól az MCC és hogyan lehet jelentkezni a programba. Az MCC ősszel nyitó 

dunaszerdahelyi központjában alapiskolásoknak szóló Fiatal Tehetség Program (FIT) és 

Középiskolai Program is indul (KP). Az idén 27 éves Mathias Corvinus Collegium az ország 

legnagyobb tehetséggondozó intézménye, amelynek Középiskolás Programja már több mint 

tizenöt éve, Fiatal Tehetség Programja pedig hetedik éve működik sikeresen. Az idei tanévet 

1575 felső tagozatos általános iskolás és mintegy 3500 középiskolás diák kezdte meg az MCC-

ben. A Mathias Corvinus Collegium alapiskolásoknak szóló programja idén is felvételt hirdet a 

nyitott, kíváncsi, hasznos tananyagok és izgalmas közösségi programok iránt érdeklődő diákok 

számára. Az MCC Fiatal Tehetség Programja (FIT) Magyarországon már 15 városban érhető el, 

Kárpát medence-szerte (Kárpátalján, Erdélyben és immár Felvidéken) további 10 központban 

várja az érdeklődő diákok jelentkezését. 

 

Három irodalom klasszikusa – Grendel Lajos 
2023. május 27. – ma7.sk  

Három irodalom klasszikusa volt a címe a Múzeumi Szalon legújabb beszélgetésének, amelyre 

a Szlovákiai Magyar Kultúra Múzeuma és a Hagyományok és Értékek polgári társulás 

szervezésében került sor stílusosan a múzeum Grendel olvasótermében. Grendel Lajos volt 

ugyanis a témája annak a beszélgetésnek, amely során Tóth László József Attila-díjas író, költő, 

akadémikus Karol Wlachovský műfordítóval, irodalomtudóssal, egyetemi oktatóval, a 

Grendel-művek szlovákra fordítójával beszélgetett. A beszélgetőpartnerek elsősorban arra a 

kérdésre próbáltak választ találni, valóban három irodalom – a szlovákiai magyar, az 

egyetemes magyar és a szlovák irodalom – klasszikusa volt-e Grendel Lajos, amint azt Németh 

Zoltán költő, irodalomtörténész egy Grendel Lajosról szóló pályaképében írta. „Azt hiszem, 

hogy Grendel Lajos és Wlachovský Karol neve nemcsak szlovák kontextusban, hanem az 

összképet tekintve is szorosan összekapcsolódik. Wlachovský elmondta, tulajdonképpen már 

felnőtt korában tanult meg magyarul, amikor egyetemista volt, elsősorban a Stájerországból 
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származó nagyapja szorgalmazására, aki a budapesti ELTÉ-n tanult természettudományokat. 

Egyetemistaként aztán dékáni engedéllyel bekerült a Slovenské pohľady szerkesztőségébe, 

ahol neki jutott a csehszlovákiai magyar irodalom, így került kapcsolatba az itteni magyar 

írókkal. 

 

Pueri Fabri – Képzőművészeti alkotások Földünk kincseiről 
2023. május 28. – ma7.sk  

2023. május 26-án került sor a Pueri Fabri elnevezésű regionális és nemzetközi 

képzőművészeti pályázat ünnepélyes eredményhirdetésére, illetve díjkiosztójára. A 31. 

alkalommal megszervezett rendezvénynek az ipolybalogi Művészeti Alapiskola adott otthont. 

Az Ipolysági Művészeti Alapiskola, az Ipolybalogi Művészeti Alapiskola, a Honti Múzeum és 

Simonyi Lajos Galéria, a balassagyarmati Rózsavölgyi Márk Alapfokú Művészeti Iskola, 

valamint annak szécsényi tagintézménye közös szervezésében 2023-ban is kiírták a Pueri Fabri 

XXXI. Regionális és Nemzetközi Képzőművészeti Pályázatot. A 2023. évi versenyre – egyedi 

rajzokkal, festményekkel, sokszorosított grafikákkal és kombinált technikákkal – a Földünk 

kincseivel kapcsolatos alkotásokkal lehetett pályázni. Az alapiskolás tanulókat és a művészeti 

alapiskolásokat egyaránt négy korcsoportra osztották; a fogyatékkal élő gyermekek külön 

kategóriában versenyezhettek. 

 

Kun Ferenc Emléktúra a Burdában 
2023. május 28. – ma7.sk  

A Garamkövesdről induló, a Burda gerincén vezető túra Göndöcs László túraként volt ismert, 

a Rákóczi Szövetség egykori titkárára emlékezve. Tavalytól Kun Ferenc Emléktúraként valósul 

meg, mivel sajnos Kun Ferenc a Rákóczi Szövetség alelnöke, a túra állandó résztvevője és 

szervezője is elhunyt. Rá emlékezve indultak el barátai és tisztelői a több mint tíz kilométeres 

hegyi ösvényen. A szakasz körülbelül tíz kilométer hosszú, Garamkövesdről indul, áthalad a 

hegygerincen és Helembán, Bajtán vagy Leléden végződik. Jelen esetben a bajtai tájház volt a 

cél, ami néhány éve került átadásra. A Burda egy tipikus vulkanikus eredetű kishegység, 

változatos növény és állatvilággal, itt nő a gyönyörű árvalányhaj is. A térség természetvédelmi 

terület, legmagasabb pontja a közel 400 méter magas Kopasz hegy. A fenségesen hömpölygő 

Duna fölött magasodnak a kovácspataki sziklák, ahonnan Magyarország egyik legszebb 

panorámája nyílik az ország ősi fővárosára Esztergomra, a bazilikára, a Visegrádi – Pilis 

hegységre, de ellátni egészen a Gerecséig, illetve Hegyfarokig. 

 

Tökéletes a magyar választók megtévesztése – bemutatkozott a Modrí, Most-Híd 

párt (is) 
2023. május 29. – ma7.sk, Új Szó, bumm.sk  

Ahogy azt múlt heti cikkünkben jeleztük, Mikuláš Dzurinda egykori kormányfő pártja, a Modrí 

– Európske Slovensko névváltoztatásról döntött, s immár Modrí, Most-Híd néven választási 

pártként folytatják munkájukat, amelyhez hétfőn hivatalosan is csatlakozott a Most-Híd 2023 

is. Ez utóbbi azokat a politikusokat jelenti, akik a Szövetség Most-Híd platformjában 
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bekövetkezett szakadás eredményeképpen elhagyták a Szövetség pártot. A romokban heverő 

Magyar Kereszténydemokrata Szövetség (MKDSZ) május 18-i kongresszusán is sor került 

névváltoztatásra, ekkor az MKDSZ nevezte át magát Most-Híd 2023-ra. Már maga az MKDSZ-

kongresszus létrejötte is kérdőjeleket vet fel, hiszen a Ma7 portálnak nyilatkozott az MKDSZ 

elnöke, valamint három alelnöke is, akik egybehangzóan kijelentették, hogy már évek óta nem 

foglalkoznak politikával. A hétfői sajtótájékoztatóra a Most-Híd 2023 párt székhelyén került 

sor, amely pontosan megegyezik az egykori, a Szövetség pártba beolvadó Most-Híd párt 

székhelyével. Tökéletesen adott hát a szlovákiai magyar választók megtévesztésének a 

lehetősége, hiszen immár 4 esetben lehet beszélni Most-Hídról. 

 

Népművészeti fesztivál Perbetén 
2023. május 29. – felvidek.ma  

A Csemadok Perbetei Alapszervezete tizenegyedik alkalommal rendezett népművészeti 

fesztivált a Pándy Lajos Művelődési Házban. Tárnok Katalin, a helyi Csemadok elnöke 

megnyitó beszédében hangsúlyozta: „Több, mint egy évtizedes rendezvényünket  minden 

alkalommal a zene hatja át, mégpedig a népzene. A magyar kultúrában elválaszthatatlanul 

kapcsolódik össze a népmese, népdal, a népi gyermekjátékok, a néptánc, de még a mondókák 

is, hiszen a ritmus sokszor magával hozza a dallamot is. Ezáltal észrevétlenül, már a 

kisgyermekkor kezdetétől olvad bele életünkbe a magyar népzene szeretete.” A Csemadok 

Perbetei Alapszervezetének egyik legfőbb célja a hagyományok megőrzése. Megismertetik, 

megszerettetik a gyermekekkel, a fiatal generációval a népi kultúrát, mely mindig is 

közösségformáló erő volt. Az alapszervezetünk mellett aktívan működik az Árvalányhaj 

Népdalkör, a Napraforgó Néptáncegyüttes, vannak énekeseik, mesemondóik.  Épp ezért 

döntött úgy 2010-ben az akkori vezetőség Török Sarolta elnöksége alatt, hogy összehívja a régió 

népművészeti csoportjait. Akkor indult útjára a Népművészeti Fesztivál című 

kezdeményezésük. Fontosnak tartották egymás megismerését, a tapasztalatcserét a csoportok 

közt. 

 

Jókaitól csak tanulni lehet 
2023. május 29. – Új Szó  

Gútai diákok nyerték meg a „Jókai és kora” elnevezésű tanulmányi verseny tizenhetedik 

évadát. A felkészülésbe fektetett munka jól láthatóan megmozgatta a felsőtagozatos diákok 

képzelőerejét, s közelebb hozta hozzájuk az írót és műveit. A lassan 20 éves, Jókaira 

specializálódott tanulmányi versenynek mindig a komáromi Jókai Mór Alapiskola ad otthont 

– de csak azt, ugyanis diákjaik etikai okokból sosem mérettették meg magukat a többi iskola 

csapataival. Idén kilenc intézményből kerültek ki az országos döntő háromfős csapatai. A 

gyerekeknek el kellett olvasni Jókai Mór „Az én életem regénye” c. önéletírásának, valamint 

Mikszáth Kálmán „Jókai és kora” c. művének meghatározott fejezeteit. Választható témában 

prezentációkat készítettek az író életéről, amelyet a helyszínen is bemutattak, ill. több más írás- 

és szóbeli feladatot is teljesítettek. A képzeletbeli dobogó harmadik fokán a pozsonyi Magyar 

Tannyelvű Alapiskola és Gimnázium diákjai végeztek. Megosztott második helyezést értek el a 
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gútai Corvin Mátyás Alapiskola és a Selye János Gimnázium csapatai. Az idei versenyt pedig a 

gútai Nagyboldogasszony Egyházi Iskolaközpont tanulói nyerték meg. „Nagyon élveztem a 

versenyt, a felkészülés elejét viszont nem annyira, mert nem értettem teljesen a szövegeket. 

Viszont ahogy egyre többet olvastam és jegyzeteltem, úgy kezdtem jobban megérteni őket, 

illetve megismerni Jókait és azt a kort” – mondta lapunknak a hármas egyik tagja, Nagy Zsófia. 

Társának, Tóth Emesének pedig az volt a legérdekesebb, amikor arról olvasott, hogyan 

tanultak a diákok Jókai gyermekkorában. 

    
Támogatják a magyarul tanuló középiskolásokat 
2023. május 29. – Magyarszo.rs 

Óbecsén a Petőfi Sándor Magyar Kultúrkör kistermében 72 középiskolás írta alá a Dél-bácskai 

Magyar Ösztöndíjprogram szerződéseit hétfőn késő délután. A felhívásra azok a magyar 

tannyelvű tagozatra járó, középiskolás diákok jelentkezhettek, akik Újvidék, Temerin vagy 

Óbecse község területén járnak középiskolába. Botka Csaba, a Vajdasági Magyar Ifjúsági 

Központ elnöke kiemelte, hogy összesen 117-en pályáztak az egyszeri ösztöndíjra, közülünk 

110-en részesültek pozitív elbírálásban. 

 

A népmese összetartó ereje Vajdaságban 
2023. május 29. – Magyarszo.rs 

Huszonnyolcadik alkalommal szervezték meg Zentán a Kálmány Lajos népmesemondó 

versenyt. Az idén nemcsak Kálmány Lajos folkloristára emlékeztek, hanem Borbély Mihály 

pehodrai mesemondó halálának hetvenedik évfordulójára is. A verseny legfőbb célja az 

élőszavas mesemondók felkeresése és felkutatása, valamint a népmesék népszerűsítése. A 

szervezők nagy örömére szolgál, hogy Vajdaság több területén is működnek meseműhelyek, 

ahol pedagógusok, felkészítő tanárok, elismert mesemondók foglalkoznak az ifjú 

tehetségekkel. Az egybegyűlteket Czegledi Rudolf Zenta község polgármestere köszöntötte, 

elmondta, hogy nagy öröm számukra, hogy évről évre ilyen sok mesekedvelő gyermek és fiatal 

vesz részt ezen, a Zenta számára is nagy jelentőségű versenyen. 

 

Mitől sikeres egy előadás? 
2023. május 29. – Magyarszo.rs 

A Vajdasági Magyar Ifjúsági Központ szervezésében szombaton Újvidéken, lapunk 

székházában kommunikációs tréninget tartottak A sikeres előadás titka címmel. A képzést a 

budapesti Constantinovits Milán, a tehetséggondozással foglalkozó Matthias Corvinus 

Collegium szakmai főigazgató-helyettese vezette. Az érdeklődők többek között 

megismerkedhettek a jó előadó jellemzőivel, a sikeres előadás kritériumaival, felépítésével és 

struktúrájával, a lámpaláz kezelésével, de különböző előadás-technikákat is elsajátíthattak. 
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A legjobbak megmérettetése 
2023. május 29. – Magyarszo.rs 

Szombaton a szabadkai Széchenyi István Általános Iskolában rendezték meg az általános 

iskolások idei köztársasági magyar nyelvi és nyelvhelyességi versenyét. A megmérettetésen 45 

iskola kilencven diákja vett részt Vajdaság minden részéről. A jelenlegi versenyt megelőzték a 

községi és körzeti versenyek, és az utóbbiakon dobogós helyezést elért diákok szereztek jogot 

az országos versenyen való részvételre. 

 

Orbán Viktor is gratulált a TSC-nek 
2023. május 28. – Magyarszo.rs 

Amint arról korábban hírt adtunk, a szerb Szuperliga utolsó fordulójában hazai pályán fogadta 

a Topolya a Vojvodinát, és 1:1-es döntetlennel a második helyen végzett, így indulhat a 

Bajnokok Ligája-selejtezőjében. A klubtörténelmi sikerhez Orbán Viktor is gratulált közösségi 

oldalán: „Bravó! Vivát Zsemberi!" – üzente nemes egyszerűséggel. 

 

Nyomot hagyott maga után 
2023. május 28. – Magyarszo.rs 

Vasárnap este tartották meg Padén a Keszég Károly Emléknapot, amelynek keretében sor 

került a XXIV. Közegellenállás riportpályázat díjkiosztójára is. A rendezvényre ismét gazdag 

műsorral készültek a szervezők. A megemlékezés a helyi temető kápolnájában kezdődött, ahol 

misét szolgáltattak a Napló hetilap egykori főszerkesztőjének tiszteletére. Ezt követően 

megkoszorúzták a sírját, majd először Tóth Lívia, a Hét Nap főszerkesztője emlékezett vissza 

az elhunyt újságíróra. Arra kereste a választ, hogy Karcsi, ahogyan ő hívta, ha valami csoda 

folytán visszatérne közénk, akkor elégedett lenne-e az egykori munkatársaival, azzal, ahogyan 

igyekeznek továbbvinni mindazt, amit egykoron tőle tanultak.  

 

Címvédés a XI. Vajdasági Vágtán 
2023. május 27.  – Vajma.info, Magyarszo.rs 

Temerin színeiben Fantázia nevű lovával Földes Luca nyerte a XI. Vajdasági Vágtát, ezzel pedig 

megvédte címét. A kishuszár döntőt Mátyus Ivett és Juka nevű lova nyerte Zombor színeiben. 

Habár Fantázia nehezen vette a startot, végül mindenkit megelőzve értek célba. Második lett 

Kishegyes színeiben Cékus Árpád Déva Szándékkal, Árpád lánya, Noémi pedig Szabadkát 

képviseli majd My Boy Lakáj nevű lovával. Fantázia most harmadszor mehet a budapesti 

Nemzeti Vágtára, ami azt jelenti, hogy örökös bajnok is lehet. 

 

Továbbképzés Magyarkanizsán: Pedagóguskórrá vált a kiégés 
2023. május 26.  –Vajma.info 

A burnout (kiégési) szindróma felismerése, megelőzése és kezelése címmel tartott foglalkozást 

pedagógusok számára pénteken a magyarkanizsai Regionális Szakmai Pedagógus-

továbbképző Központ. Az előadókkal, illetve Jerasz Anikóval, a Központ megbízott 
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igazgatójával beszélgettünk a programról. Jerasz Anikó elmondta, hogy a képzés a Vajdasági 

Pedagógiai Intézet által akkreditált program és 8 pontot ér. 

 

Magyarkanizsa aláírta a helyi szintű nemi egyenjogúsági európai alapokmányt 
2023. május 26.  –Vajma.info 

Magyarkanizsán, a polgármesteri kabinetben péntek délelőtt ünnepélyesen aláírták a helyi 

szintű nemi egyenjogúsági európai alapokmányt (Európai charta a nők és férfiak közötti 

esélyegyenlőségről a helyi életben), amit a Magyarkanizsai Községi Képviselő-testület március 

31-én fogadott el. Miután a polgármester ellátta kézjegyével a dokumentumot, Magyarkanizsa 

község nyilvánosan vállalta, hogy követni fogja a nemek közötti egyenjogúság elveit, s területén 

végrehajtja a charta előírt rendelkezésit. Magyarkanizsa község továbbá, mint a Charta aláírója 

kötelezettséget vállal, hogy kapcsolatba lép az ország minden illetékes intézményével és 

szervezetével, hogy a lehető leghatékonyabb módon tudja követni a valódi nemi egyenjogúság 

legjobb gyakorlati példáit. Az aláírt csatlakozási nyilatkozat másolata megküldésre kerül az 

Európai Települések és Régiók Tanácsa (CEMR) címére, hogy Magyarkanizsa község neve is 

megjelenjen az aláírók névsorában. 

        
ORFK: Csaknem tizennégyezren érkeztek Ukrajnából hétfőn 
2023. május 30. – MTI, hirado.hu 

Az ukrán-magyar határszakaszon 5297-en léptek be Magyarországra hétfőn, a román-magyar 

határszakaszon belépők közül pedig 8650-en nyilatkoztak úgy, hogy Ukrajnából érkeztek – 

közölte az Országos Rendőr-főkapitányság (ORFK) kedden. A beléptetettek közül a rendőrség 

57 embernek állított ki ideiglenes tartózkodásra jogosító igazolást, amely harminc napig 

érvényes. Nekik ez idő alatt kell felkeresniük az Országos Idegenrendészeti Főigazgatóság 

tartózkodási helyük szerint illetékes hivatalát a végleges okmányok beszerzéséért – áll a 

közleményben. 

 

Értékes tankönyvekkel és számítógépekkel gazdagodott a Bethlen-líceum 
2023. május 29. – karpat.in.ua 

A magyarországi aszódi evangélikus gimnázium felajánlása révén érkeztek tankönyvek, 

ezenkívül számítógépek és szekrények is a Beregszászi Bethlen Gábor Líceumba. Az 

adományokat a Beregszászi Szent Anna Karitász munkatársai juttatták el az intézménybe. A 

felajánlott könyvcsomagokat az első osztályosok számára állították össze, amely nagy 

segítséget jelent az oktatási intézménynek, hiszen szeptembertől két első osztályt szeretnének 

indítani. 
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https://www.vajma.info/cikk/vajdasag/28574/Magyarkanizsa-alairta-a-helyi-szintu-nemi-egyenjogusagi-europai-alapokmanyt.html
https://hirado.hu/belfold/cikk/2023/05/30/orfk-csaknem-tizennegyezren-erkeztek-ukrajnabol-hetfon
https://life.karpat.in.ua/?p=149118&lang=hu


 

 

Napi Nemzetpolitikai Sajtószemle – 2023. május 30. 

. 

 

A kétnyelvű oktatás jelentősége és gyakori hibái 
2023. május 29. – Káprátalja.ma 

Konferenciasorozatot rendeztek május 16-18. között Ungváron. A téma a Kárpát-medence 

etnokulturális kapcsolata volt. A rendezvényen előadást tartott Pusztay János, az Eötvös 

Loránd Tudományegyetem tanára, az uráli nyelvek és népek kutatója, akivel 

kisebbségpolitikáról és a többnyelvű oktatásról beszélgettünk. 

 

Bocskor Andrea: a kárpátaljai magyarság a korábban gyakorolt jogait szeretné 

megtartani 
2023. május 26. – karpat.in.ua 

A kárpátaljai magyarság szeretné megtartani korábban gyakorolt jogait – erről beszélt a 

kisebbségi jogok az unió bővítési folyamatában című konferencián Bocskor Andrea, EP-

képviselő Brüsszelben. Az Európai Parlamenben megtartott rendezvényen a politikus azt 

mondta, hogy az Ukrajnában élő kisebbségek támogatják az ország uniós csatlakozási 

folyamatának megindítását. A magyarok pedig pozitívan állnak a többséghez és elvárják, hogy 

teljes jogú, egyenlő állampolgárként élhessenek szülőföldjükön. 

 

Brenzovics: a kárpátaljai magyarság szeretné helyreállítani nyelvhasználati jogait 
2023. május 26. – karpat.in.ua 

„Az Európai Unió bővítésének fontos szempontja kell legyen a kisebbségi, valamint az emberi 

jogok tiszteletben tartása” – mondta Brüsszelben Brenzovics László, a KMKSZ elnöke, a 

kisebbségi jogok az unió bővítési folyamatában című konferencián. Az Európai Parlamentben 

megtartott rendezvényen a politikus úgy fogalmazott: a kárpátaljai magyarság támogatja 

Ukrajna európai integrációját, azonban fontos, hogy – a koppenhágai kritériumoknak 

megfelelően – tiszteletben legyenek tartva a nemzetiségek jogai. A KMKSZ elnöke 

emlékeztetett arra, hogy Ukrajna függetlenné válását követően, az 1992-ben megszerzett, 

európai mértékkel mérhető törvény széleskörű jogokat biztosított a kisebbségek számára. 

 

Nagycsaládos horgászverseny a KMNE szervezésében 
2023. május 29. – karpat.in.ua 

A Kárpátaljai Magyar Nagycsaládosok Egyesülete számos közösségi programot igyekszik 

szervezni a tagcsaládok számára, amelyek célja hogy a házaspárok és gyermekeik minőségi időt 

tölthessenek egymással és a többi nagycsaládossal. Erre biztosít lehetőséget az immár 

hagyománnyá vált horgászverseny is, amit idén a Nagydobronyi Horgásztanyán tartottak meg. 

A szervezők elmondása szerint a horgászverseny mostani helyszínének ötletét egy 

nagycsaládos találkozón vetették fel. A rendezvénynek közel száz résztvevője volt. Míg a 

többség a legjobb horgászhely, majd pedig a megfelelő csali kiválasztásával volt elfoglalva, 

addig a többiek a horgászverseny elmaradhatatlan részével, mégpedig a halászlé hozzávalóinak 

előkészítésével foglalkoztak. Mint minden megmérettetésnél, úgy a horgászversenynél is az 

elért eredmények alapján rangsorolták a legjobb versenyzőket. 
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Hit és hagyomány - megtartották a XXIII. Guti Pünkösdi Napokat 
2023. május 29. – karpat.in.ua 

Színes programmal várták az érdeklődőket a XXIII. Guti Pünkösdi Napok szervezői. A KMKSZ 

által 1991-ben a hagyományőrzés szándékával létrehozott program az évek során a Bereg- vidék 

meghatározó rendezvényévé vált. Ez alkalommal a kereszténység egyik legfőbb ünnepe mellett 

a jövőt, a gyerekeket is megünnepelték. Öröm látni azt, hogy ilyen nehéz időben is ennyi ember 

gyűlt ma össze itt Guton, hogy együtt ünnepeljék a szentlélek kiteljesedését, emelte ki köszöntő 

beszédében Bacskai József, Magyarország ungvári főkonzulátusának főkonzulja. Rohanó 

világunkban nagyon nagy értékkel bírnak az ilyen események a beregszászi járásban. 

Büszkéknek kell lennünk keresztény hagyományainkra, ahogy a Bereg- vidék is büszke a Guti 

pünkösdi napokra, amely a környéken található települések közös rendezvénye is egyben, 

hangsúlyozta Lokita István, a Beregszászi Járási Katonai Adminisztráció vezetőhelyettese. 

 

A pünkösdi népszokásokat elevenítették fel a Nagyberegi Tájházban 
2023. május 28. – karpat.in.ua 

Pünkösdi királyság címmel rendezte meg idei évadzáró programját a a Pro Cultura 

Subcarpathica civil szervezet a Nagyberegi Tájházban. A közel 70, halábori, beregszászi és 

nagyberegi iskolás számára szervezett, a pünkösdi ünnepkörhöz tartozó népszokásokat 

bemutató alkalom a Tulipán Tanoda Magyar Népművészeti Iskola nagyberegi kihelyezett 

szakkörének tagjai előadásával kezdődött, akik a pünkösdi királynéjárást felidéző 

körjátékokkal szórakoztatták a közönséget. A szervezők színes programot állítottak össze a 

gyerekek számára: krepp papírból készíthettek pünkösdi rózsát, megismerkedhettek a nemez 

megmunkálásának és a kosárfonás folyamatával. Míg a gyerekek a pünkösdi népszokásokkal 

ismerkedtek, Olasz Piroska néni, a nagyberegi tájház szakácsnője a helyi szokásokhoz híven 

pünkösdi kapros túrós, valamint porlós almás és lekváros süteményt készített. 

 

Bocskor Andreával és Frank Füredivel találkoztak Brüsszelben az MCC kárpátaljai 

diákjai 
2023. május 27. – karpat.in.ua 

Bocskor Andrea európai parlamenti képviselő fogadta a Mathias Corvinus Collegium 

Középiskolai Program kárpátaljai diákjait Brüsszelben, az Európai Parlamentben. A 

kárpátaljai származású ep képviselő mesélt a fiataloknak a parlament működéséről, a 

képviselők és szakbizottságok munkájáról és természetesen mindemellett a diákok kérdéseire 

is válaszolt. Bocskor Andrea elmondása szerint fontos, hogy a kárpátaljai fiataloknak is adott 

legyen a lehetőség, hogy személyesen ismerjék meg az Európai Unió működését. 
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Elektronikus sajtó 

 

 

Határok nélkül 

2023. május 26. – Kossuth Rádió 

 

A Gyergyószentmiklós határában, Ferenc pápa 2019-es látogatása emlékére létrehozott 

parkból indultak a Márton Áron Pünkösdi Lovas Zarándoklaton részt vevő lovasok. A mintegy 

hatvan fős csapattal együtt lovagol Potápi Árpád János is. A magyar nemzetpolitikáért felelős 

államtitkár indulás előtt a sajtónak úgy nyilatkozott: fontosnak tartja, hogy minden évben részt 

vegyen a zarándoklaton, hiszen ő az egyik ötletgazdája. Másrészt szerinte a nemzeti 

összetartozást is erősítik az ilyen jellegű események. A lovaszarándokok idén 12 székelyföldi 

útvonalon jutnak el Csíksomlyóra a világ magyarságának összegyűjtött, szalagokra írt 

imaüzeneteivel. Csütörtökön a Gyergyószentmiklósról  induló lovasok, ma késő délután 

érkeztek a hegynyeregbe.   

 

A szlovák parlament a napokban elfogadta a közoktatás tartalmi reformját, amelyet 

fokozatosan vezetnek be úgy, hogy 2026-27-es tanévben már minden általános iskolában 

eszerint fognak tanítani. Nem tantárgyakat kell tanítani, hanem a gyereket, gondolkodni, 

problémákat megoldani – ez a lényege a tartalmi reformnak, amelyről Kiss Beáta oktatási 

szakember, a Selye János Egyetem oktatója beszélt.   

 

Lezárult a beiratkozás első szakasza a 2023–2024-es romániai tanév előkészítő osztályaiba. 

Arad megyében 21 helyszínen indul magyar előkészítő osztály – hogy ezekben hány kis 

előkészítős fog ülni?  A tapasztalat azt mutatja, hogy a pontos összelétszám csak az őszi 

becsengetéskor derül majd ki. A magyar iskolaválasztást segítik a magyar kormány által 

nyújtott támogatások és programok, mint a megemelt összegű oktatási-nevelési támogatás, a 

délutáni foglalkozás biztosítása vagy a szeptembertől induló erdélyi magyar iskolabuszhálóhat. 

Arad megye kisebbségi oktatásért felelő főtanfelügyelő-helyettese, Barbócz Izabella számolt be 

a beiskolázási adatokról.  

 

Magyarországi - tokaji és szerencsi tanulmányi útról tértek haza a Mathias Corvinusz 

Collegium beregszászi képzési központjának diákjai. A szerencsi csokoládégyárban kezdték a 

https://mediaklikk.hu/musor/hataroknelkul/
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beregszászi MCC diákjai a tavaszi magyarországi tanulmányi útjukat. A gyerekek nagy 

örömükre elkészíthették saját táblás csokoládéjukat is.  

 

Pünkösdvasárnap Magyarország köztársasági elnökének, Novák Katalinnak a jelenlétében 

adják át az Erdélyi Református Egyházkerület elemi iskolájának és diakóniai szolgálatának új 

épületeit Sepsiszentgyörgyön. A nagyívű beruházások a magyar kormány hathatós segítségével 

jöttek létre. Az új létesítményt a Diakónia alapítvány sepsiszentgyörgyi fiókszervezetének 

vezetője, Tóth Anna lelkipásztor mutatta be. 

 

Resicabánya valamikor a szocialista nehézipar egyik romániai fellegvára volt, akkor számos 

magyar költözött a bánsági városba. A rendszerváltás után sorra bezárták a gyárakat, a lakosok 

egy része visszaköltözött. A megyeszékhely teljes lakossága 60 ezer alá csökkent, s ezen belül a 

magyarság lélekszáma már csak ezer körül van. Közülük mintegy kétszázan reformátusok. A 

gyülekezetről, az identitás megőrzésére tett erőfeszítésekről beszélt   Adorján Dávid 

lelkipásztor.   

 

Életének 82, papságának 55. évében elhunyt Miocs József, címzetes apát, pápai prelátus, a 

szabadkai Paulinum Püspöki Klasszikus Gimnázium és Kisszeminárium rektor-igazgatója. 

Ternovácz István emlékezett rá. 

 

 

Határok nélkül 

2023. május 27. – Kossuth Rádió 

 

Engesztelés szándéka, kérés, fogadalomtétel, - ezzel kezdődött a búcsúra készülődés. Ezt 

követték a gyakorlati teendők, zászlók, egyházi jelvények, viselet előkészítése, rendbetétele. 

Aztán elindultak a búcsújárók, miután a falu öregjei jó tanácsokkal látták el őket, és akár több 

napi  utazás után megérkeztek a kegyhelyre. Az első útjuk a kegyszoborhoz vezetett, majd 

imádkoztak, gyóntak, és áldoztak, végig mentek a keresztúton, részt vettek a körmeneten és a 

szentmiséken. 

Ezt követte a búcsúfia vásárlása az otthon maradottak számára, vagy egyéb a kegyhelyről 

származó tárgyak megszerzése, gyógynövénygyűjtés, valamint a hétköznapi eszközök 

beszerzése a búcsúvásáron.    És nem utolsó sorban, de csak mind ezek után itt találkoztak a 

rokonok, barátok, ismerősök, jöhetett a szórakozás, a körhintázás, evés-ivás. Aztán az 

elbúcsúzás és hazaindulás előtt persze az áldásosztás. Hazafelé az útbaeső templomokba 

betértek, és mikor hazaértek sem fogtak bele a hétköznapi teendőkbe, mert a vásárfiák 

szétosztásával, hálaadó szentmisével folytatódott az utóbúcsú. 

https://mediaklikk.hu/musor/hataroknelkul/
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A csíksomlyói búcsújárás hagyományos cselekvéssora bár koronként változott, de a mai napig 

állandó elemeket is tartalmaz. Erről azonban műsorunk második felébe Mohay Tamás 

néprajzkutató fog beszélni, előtte hallgassuk meg az idei csíksomlyói búcsú délelőtti 

eseményeiről készült összeállítást. 

 

Mi élt tovább a pünkösdi búcsújárás évszázados hagyományaiból?  Mi éledt újjá mind ebből 

1989 után? A csíksomlói nyeregben mindent megtalálhatunk egy helyen:  a több százezres 

tömeget,  a kiterjedt vonzáskört, a zarándokturizmust, a médiaeseményt, és mellettük a mély 

vallási tapasztalatokat is. A rendszerváltást követő évtizedek teljességre törekvő elemző 

bemutatását olvashatjuk Mohay Tamás néprajzkutató A csíksomlyói kegyhely és búcsújárás 

című legújabb könyvében.  Alcíme: Diktatúra, rendszerváltás, modernizáció, és ez már utal is 

arra, hogy a szerző a történeti források és visszatekintések mellett, szinte napjainkig figyelte a 

búcsú alakulását.  

 

Határok nélkül 

2023. május 28. – Kossuth Rádió 

1963-ban indult meg a magyar nyelv és irodalom szakos tanárképzés az akkori Ungvári Állami 

Egyetemen. A 60. évfordulóra 3 napos rendezvénysorozattal emlékeztek Ungváron. 

A 60 év alatt több mint ezren szereztek diplomát a Magyar Filológiai Tanszéken. Ma ők adják 

a kárpátaljai magyar értelmiség gerincét. Nincs a megyének olyan iskolája, főiskolája, ahol ne 

tanítanának egykori diákjaik, nincs olyan kárpátaljai magyar, aki élete során ne került volna 

valamilyen módon kapcsolatba a tanszékkel. Az itt végzettek jelen vannak a magyar nyelvű 

médiában, a közéletben és a politikai színtereken is képviselik a magyarság érdekeit.  

Az első ötven évben Lizanec Péter professzor vezetésével egy- és többnyelvű szótárak, 

nyelvjárási atlaszok, irodalmi antológiák, mesegyűjtemények, iskolai tankönyvek és társalgási 

könyvek jelentek meg.  

Az elmúlt évtizedben Zékány Krisztina vette át a tanszék irányítását, s tovább keresi a fejlődési, 

fejlesztési lehetőségeket. Az ő kezdeményezés nyomán megkezdődött az ukrán anyanyelvű 

diákok képzése is az új, magyar-angol szakon.  

Mai műsorunkban megszólal majd a magyar tanszék egykori és mai vezetője, mesélnek 

magukról és munkájukról az egykori és a jelenlegi tanárok és hallgatók. 

 

 

 

 

 

https://mediaklikk.hu/radio-lejatszo-kossuth/?date=2023-05-29_18-01-04&enddate=2023-05-29_18-40-04&ch=mr1
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Kárpát-medence 

2023. május 28. – M1 

 

60 éves a kárpátaljai magyar felsőoktatás 

1963. szeptember elseje a kárpátaljai magyar felsőoktatás és tudományos élet mérföldköve. 

Ebben az évben indult el a magyar tagozat és vele együtt a magyar nyelv- és irodalom szakos 

tanárképzés az akkori Ungvári Állami Egyetemen. Hatvan év alatt több mint ezren szereztek 

tanári diplomát, akik a kárpátaljai magyar értelmiség alappillérét képezik ma is. Az intézmény 

a kezdetektől fogva szoros kapcsolatot ápolt az anyaországi tudományos élet kiválóságaival.  A 

kerek évforduló alkalmából háromnapos programsorozatot szerveztek, ahol a tudomány 

mellett a közös munkára való visszatekintés is szerepet kapott. 

 

Kárpát-medencei Búzaszentelő Ünnepség Gömörben 

Hanva község Felvidéken, a Gömöri-medence keleti részén, a Sajó völgyében fekszik, 

Tornaljától délnyugatra. Túlnyomó magyar többségét napjainkig megőrizte. Híres költőnk, 

Tompa Mihály református lelkészként szolgált a faluban, halála után itt is helyezték örök 

nyugalomra. A templomkertben található síremléke és 1940-ben felavatott mellszobra is. 

 

Magyar nemzeti tanács iskolabusz programja    

11 önkormányzat területén járnak Délvidéken a Magyar Nemzeti Tanács 

iskolabuszprogramjának minbuszai, amelyek csaknem 300 óvodást és iskolást szállítanak.  A 

szervezet 2011-ben indította el az iskolabuszprogramot, amelynek célja ma is ugyanaz: a 

magyar gyerekek számára lehetőséget nyújtani az anyanyelvükön való tanulásra. Kúlához, az 

egyik legrégebbi nyugat-bácskai szórványtelepüléshez tartozó falvakban közel tíz éve nincs 

magyar nyelvű oktatás és magyar óvoda sem. Ezért a kúlai Petőfi Brigád Általános Iskolába 

jelenleg már 20 diák ingázik napi szinten a községhez tartozó helységekből. 

 

Készül a világ legnagyobb székelykapuja 

Az utóbbi időben egyre több székelyföldi település dönt úgy, hogy az egykor védelmi célokat is 

szolgáló falukaput újból felállítják a település bejáratánál. Tizennyolc évvel ezelőtt a Felső-

háromszéki Torja bejáratánál a világ legnagyobb székely kapuját helyezték el. A rekord 

azonban hamarosan a múlté lesz, hiszen egy széleskörű összefogás révén nemrég a torjainál is 

nagyobb székely kapu megalkotását határozták el. 

https://mediaklikk.hu/musor/karpat-medence/

